杜特尔特参观中国海军 远航访问编队长春舰

新华社菲律宾达沃5月1日 电(许寿明 方立华) 当地时间 1日下午, 菲律宾总统杜特尔特 率菲政府和军队官员,登上正在 菲律宾达沃市进行友好访问的中 国海军远航访问编队长春舰参观。

15时30分, 杜特尔特在总统 特别助理克里斯托弗・吴、国防 部长德尔芬・洛伦萨纳、总参谋 长爱德华多·阿尼奥上将等政府 和军队高层官员的陪同下, 抵达 编队停靠的达沃港,中国海军政 治委员苗华上将、中国驻菲大使 赵鉴华、编队指挥员沈浩少将、 政治委员徐平大校等在码头迎接。

长春舰悬挂中菲两国国旗、 满旗,仪仗队和舰员分区列队, 军乐队奏中菲两国国歌, 为杜特 尔特登舰举行了隆重的欢迎仪 式。杜特尔特登舰后检阅了中国 海军舰艇仪仗队。

在长春舰会议室, 苗华向杜 特尔特介绍了中国海军有关情

况,长春舰舰长胡杰介绍了由我 国自行设计和建造的导弹驱逐舰 长春舰的装备和作战性能。杜特

在长春舰机库, 杜特尔特签 名留言。杜特尔特说,我很感谢 中国政府派军舰来菲律宾访问。 我见过很多国家的舰艇, 现在我 见到了中国海军的舰艇, 这是最 好的一艘军舰,非常安全、整 洁、漂亮, 我对中国海军官兵的 热情接待表示感谢,希望中国军 舰以后有机会再来访问。菲中两 国海军可以开展联合军演,我们 很期待也很荣幸能以友谊的名义 与你们一起在海上驰骋。

外国船舶、船长为韩国籍的选 民。符合条件者经申报批准后,

可在船上投票。本次船上投票共

涉及568艘船只,预计约4900人

月30日公布的最新民调结果显

示,热门候选人文在寅支持率为

42.6%,而他的主要竞争对手安

哲秀支持率小幅下滑至20.9%。

文在寅的支持率已经比安哲秀的

守派候选人洪准杓支持率比上周

上涨了3.7个百分点,达16.7%,

头已经明朗,但韩国政界观察人士

仍对选举结果表态谨慎。一方面,

还有大量"摇摆选民"尚未拿定主

意,可能影响选举结果。另一方面,

如果保守派阵营联合甚至与中间

刻,安哲秀4月30日得到一个好消 息。他得到有"领袖推手"之称的金

钟仁支持,后者同意在安哲秀胜选 后帮助其组建联合政府。金钟仁曾

在文在寅所在的共同民主党担任

代理党首,后宣布退党。

在选战进入倒计时的关键时

派联手,或将与文在寅抗衡。

这项民调结果同时显示,保

虽然文在寅"一马当先"的势

两倍还要高。

排名第三位。

民调机构"真实计量器"4

大选倒计时!

韩国印"史上最长选票"

新华社专特稿(张旌)韩国 定于5月9日举行总统选举。随着 选举日期进入倒计时,组织方4 月30日开始印刷选票。由于参选 者人数达15名,这次的选票长度 也创下新纪录,被称为韩国"史 上最长选票"。

韩国国家选举委员会公布的 数据显示,共有15名候选人参加 本届总统选举,平了2007年创下 的参选人数最高纪录。其中,两 名非主要候选人已经宣布退出选 举,但他们的名字仍将出现在选 票上,旁边标注"已退选"

根据韩国国家选举委员会的 说法,这次的选票长度为28.5厘 米, 创下新纪录。这也在一定程 度上反映出这次选举的"战场" 相当拥挤。

参选者中,5人被视为主要 候选人,包括共同民主党文在 寅、国民之党安哲秀、自由韩国 党洪准杓、正党刘承旼以及正义 党沈相奵。

韩国国家选举委员会4月30 日表示,虽然正式投票日期要等 到5月9日,但船上投票定于5月 1日至4日进行。

船上投票对象指正在或即将 乘坐韩国船舶的选民,或是乘坐

尔特一行在胡杰的引导下,来到 舰艏参观舰空导弹发射平台和主 炮,与长春舰官兵代表合影留 念。随后,参观了作战指挥室、 驾驶室和鱼雷发射管区,观摩了 有关武器装备。其间, 杜特尔特 还到军官和士兵餐厅了解官兵的 生活和休闲娱乐情况。

协调对朝政策

特朗普联络亚洲盟友

新华社专特稿(杜鹃)美国白 宫官员证实, 总统唐纳德・特朗普 4月29日、30日先后给菲律宾总 统、泰国总理和新加坡总理打电 话, 谈及朝鲜半岛局势, 并邀请这 3人访美。

白宫办公厅主任赖因斯・普里 伯斯说,上述通话主要是为了确保 美国在亚洲地区的盟友在对待朝鲜 问题上与美国保持一致。

联络盟友

4月29日晚,特朗普与菲律宾 总统罗德里戈・杜特尔特通电话。

按白宫的说法,特朗普在通话 中邀请杜特尔特访美,双方"就美 菲同盟重要性展开讨论。目前,这 一同盟关系正向非常积极的方向发

菲律宾政府4月30日说,两国 元首会谈"热情"。特朗普承诺美

方致力于发展两国同盟关系,双方 还谈及朝鲜半岛紧张局势。

29日与特朗普通话前几小 时, 杜特尔特告诉媒体记者, 他会 劝说特朗普避免促使朝鲜半岛出现 战事,因为那会给整个地区带来灾 难性影响,"我会这样说,'总统先 生',请务必别发生战事,因为我 所在的地区将会遭殃"

4月30日,特朗普又分别致电 泰国总理和新加坡总理,同样谈及 朝鲜半岛局势。

统一步调

西方媒体报道,特朗普此番联 络美国在亚洲盟友也是挺住了一些 国内反对声音。

其一,泰国是美国的长期盟 友,但自泰国军人政府上台以来, 美泰关系转冷。

其二,美国前总统贝拉克·奥

巴马曾指责杜特尔特政府在打击毒 品犯罪中不尊重"人权"和"法 治",引发杜特尔特强烈不满。

不过, 白宫办公厅主任普里伯 斯 4 月 30 日在做客美国广播公司 《本周》栏目时强调,目前美国外 交政策的头等大事是朝核问题。

"我们需要与这一地区尽可能 多的伙伴合作,从而确保大家保持 一致,"他说,"这样一来,一旦朝 鲜发生什么事,我们便可让各方都 支持一份行动计划,这需要地区伙 伴共同出力……我们必须意见统

多方努力

最近一段时间, 朝鲜半岛局势 剑拔弩张,大有山雨欲来之势。美 军"卡尔·文森"号航母打击群正 在朝鲜半岛附近水域与韩军举行联 合军事演习; 今年年初以来, 朝鲜

多次试射导弹; 朝鲜近期会否进行 第六次核试验也引发各方高度关

尚不清楚美国政府此番联络盟 友是否意味着美方即将对朝鲜采取 进一步行动,但美国康奈尔大学法 学院国际法专家延斯・戴维・奥林 分析,美方最新举措或许仅仅为了 尽可能多地争取地区国家支持,从 而就朝核问题达成一致。

奥林说:"现在唯一可行方案 是,利用多边力量,而非单挑。

美国前财政部制裁专家亚当 • M. 史密斯说, 处理伊朗核问题的 经验是, 越多国家参与施压, 其效 果越显著。"我认为,多边努力是 一个好开端。"





日本"准航母" 为美舰护航

5月1日,日本海上自卫队 "出云"号直升机驱逐舰(前)从 位于日本神奈川县的横须贺美军基 地出港后航行在海面上。

被外界视为"准航母"的日本 海上自卫队"出云"号直升机驱逐 舰1日从驻日美军基地出港,开始 执行对美国海军补给舰的护航任 (新华社/路透)

欧盟与英国谈"分手":

先算旧账,再谈未来

新华社布鲁塞尔5月1日电

记者 郑江华

英国首相特雷莎・梅4月30日 说,英国与欧盟的"离婚"谈判将 充满艰辛。前一天, 欧盟除英国之 外的27国领导人在布鲁塞尔举行 会议,同意与英国分阶段进行"脱 欧"谈判,展现出团结与强硬的姿

分析人士认为,欧盟的分阶段 谈判模式意味着英国与欧盟确定未 来关系前,需要首先就"分家"问 题达成一致, 而单是这一点就已十 分棘手。

4分钟通过:传递团 结信号

4月29日举行的欧盟峰会通过 了与英国进行"脱欧"谈判的28 点指导方针。与以往不同的是, 指 导方针在会议开始仅4分钟后就获 得27国领导人一致通过,创出欧 盟峰会通过一项成果文件的最短用 时纪录。

欧洲理事会主席图斯克在会后 举行的记者会上说,指导方针通过 用时之短令他感到"惊讶",这凸 显了27个成员国的团结,也预示 着未来谈判的好兆头。

与图斯克共同出席记者会的欧 盟委员会主席容克也说,4分钟通 过一项决定,这种情况在欧盟历史 上是空前的。

从欧盟惯例来看,每次峰 会前,成员国事务层级官员都 会就相关议题进行协商,以争 取最大共识,但即便如此,在 峰会上领导人往往也还是要进 行冗长的讨论,才能通过会议 成果文件。在讨论难民危机和希 腊债务危机时, 欧盟峰会有时甚 至开到次日凌晨才结束。因此, 舆论普遍认为,此次峰会以这样 一项"历史最短纪录",向英国 发出了27国团结一致的强烈信 号。

分阶段谈判:首先清 算旧账

欧盟此次通过的指导方针的核 心在于分阶段谈判, 其中第一阶段 的重点是公民权利、英国的"脱 欧"账单以及英国与爱尔兰的边界 安排。方针强调,只有在第一阶段 谈判取得"充分进展"后,才能开 启关于欧盟和英国未来关系的商

英国"脱欧"可能影响约300 万在英国生活的欧盟其他国家公 民,如何保证他们的权利和地位是 欧盟对英谈判的首要议题。欧盟指 导方针特别提到,必须保证这些公 民在连续5年合法居留之后获得永 久居留权的权利,而且"公民应该 能够通过顺利和简单的行政程序行 使权利"。

另一个棘手的难题是英国应支 付的"脱欧"账单。这一账单主要 涉及英国作为欧盟成员时认可的各 种计划和项目的费用,包括欧盟官 员的退休金等。虽然欧盟方面尚未 提出具体数字,但有媒体根据欧盟 相关规定测算,账单总金额大约为 600亿欧元(约合653亿美元)。但 英国议会上院3月初发布报告称, 英国没有法律义务向欧盟支付"分

关于英国与爱尔兰的边界安 排,如果在英国的北爱尔兰地区与 欧盟成员国爱尔兰的边界上重设边 检并征收关税,不仅会令爱尔兰不 少行业遭受重创,也会对接受欧盟 大量补贴的北爱地区造成冲击,可 能刺激北爱民族主义势力要求与爱 尔兰统一的情绪, 甚至危害北爱和 平进程。

对此, 欧盟指导方针强调: "鉴于爱尔兰岛的独特情况,灵活 和富有想象力的解决办法必不可 少,包括在尊重欧盟法律秩序完整 性的同时,避免出现'硬边界' 欧盟也应承认现行的符合欧盟法律 的英国与爱尔兰之间的双边协议和 安排。"

欧盟方面还提出,一旦北爱地 区将来与爱尔兰合并,该地区将自 动加入欧盟。尽管这一条款未被写 入欧盟指导方针,但欧盟27国分 别对此表示了支持。

未来关系: 权利义务平衡

根据欧盟的谈判指导方针,在 第一阶段取得"充分进展"后,欧 盟将与英国就未来关系——主要是 英国提出的自由贸易协议——进行 "初步和预备性的讨论",但自贸协 议只有在英国完全脱离后才能最终 缔结。

指导方针重申欧盟希望英国将 来成为一个密切的伙伴, 但强调与 英国的任何协议都要基于权利与义 务的平衡并须确保公平。此外,为 了不损害欧盟整体的利益, 欧盟单 个成员国不能与英国进行双边谈

方针还提出,在贸易领域之 外, 欧盟希望与英国在打击恐怖主 义和国际犯罪,以及安全、防务和 外交方面建立伙伴关系。

值得注意的是, 在英国和西班 牙长期存在主权分歧的直布罗陀问 题上,指导方针说:"未来欧盟和 英国之间的协议,只有在西班牙与 英国达成协议的情况下,才能适用 于直布罗陀领土。'

直布罗陀位于伊比利亚半岛南 端,1713年由西班牙割让给英 国, 现为英国海外领地, 但西班牙 一直未放弃收复直布罗陀的要求。 就在4月初,英西两国还因直布罗 陀附近海域执法权问题发生争执。

有分析指出, 欧盟指导方针实 际上是在英欧协议适用直布罗陀的 问题上给了西班牙一票否决权,这 表明欧盟已经抛弃了以往在直布罗 陀问题上的模糊立场, 开始给自己 的成员国站队。此举有可能在未来 激化西班牙与英国的领土争端。



4月30日, 英国首相特雷莎·梅在伦敦参与英国广播公司 (BBC) 节 目录制。英国首相特雷莎·梅说,英国与欧盟的"离婚"谈判将充满艰 辛。 (新华社/路透)

土耳其又开除 近4000名公务人员

新华社专特稿 去年土耳其 未遂政变引发的清洗运动颇有愈 演愈烈之势。4月30日,土耳其总 统雷杰普·塔伊普·埃尔多安下令 开除3900多名来自司法系统、军 方和学术界的公务人员的公职,关 闭40余家非营利机构和协会。

这是土耳其4月16日举行公 投通过修宪草案后,埃尔多安发起 的又一波清洗运动。4月26日,土 耳其警方和情报部门在全国范围 内展开大搜捕,超过1000名涉嫌 与旅美宗教人士费图拉·居伦有关 联的警察系统工作人员被逮捕。

去年7月15日,土耳其发生 未遂军事政变,造成246人死 亡、2000多人受伤。土耳其政府 认定旅居美国的居伦是案件主 谋,要求美方引渡,但遭拒绝。

居伦早年是埃尔多安盟友, 因其对土耳其媒体、警察和司法 系统的影响广泛,与埃尔多安逐 渐产生嫌隙,两人分道扬镳。居 伦1999年移居美国,深居简出。 居伦否认参与政变, 反指埃尔多 安自导自演。

德新社报道,土耳其目前已 在政变相关调查中拘捕超过4.7万 名嫌疑人,并在肃清行动中将另 外约12万人开除公职,这些人大 多来自军警、司法、情报、政府 部门和学校,被指与居伦有关系。

美加州圣迭戈发生枪击案

近10人死伤



谢利・齐默曼 (右) 在一栋公寓楼前讲话 美国加利福尼亚州南部城市圣迭戈4月30日傍晚发生一起枪击案,

造成包括凶手在内的2人死亡,另有7人受伤。 (新华社/美联)